
Ata da Septuagésima sétima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no 

dia 27 de fevereiro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, 

sob a Presidência do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 

19h00, além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Ernani 

Bubniak, Clever Aparecido Iavolski Poletto, João Carlos da Luz e Joel Bathke, 

com a fata justificada dos Vereadores Adalton Portela Franco, Valmir José 

Matozo, Jocemir Fávaro e Reinaldo José Franco Filho. O Presidente Nélio José 

Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura 

da ata da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. 

No EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Parecer Conjunto nº 02/2023 das 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, obras e Serviços 

Públicos e de Educação, Saúde e Assistência Social; do Parecer 01/2023 da 

Comissão de Justiça e Redação; do Parecer Conjunto nº 03/2023 das 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde 

e Assistência Social; da Indicação nº 007/2023, de autoria do Vereador Jocemir 

Favaro com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto; da Indicação 

nº 008/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto; da Indicação nº 009/2023, de autoria do 

Vereador Nélio José Chiquito.  Na ORDEM DO DIA ocorreu segunda discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 03/2022, de autoria do Vereador Jocemir Fávaro 

cuja ementa “Dispõe sobre denominação de Via Pública, conforme específica”. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação do Parecer Conjunto nº 02/2023 das Comissões de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento, obras e Serviços Públicos e de Educação, Saúde e 

Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 006/2023. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para 

quebra de interstício para única votação do Projeto de Lei nº 006/2023, do 

Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 006/2023, do Executivo 

Municipal, cuja Súmula Dispõe sobre autorização para Abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o 

exercício de 2023, e a promover alteração no Plano Plurianual 2022-2025 e na 

Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer nº 01/2023 da 



Comissão de Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei nº 007/2023. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 007/2023, do Executivo Municipal, cuja súmula 

regulamenta o Processo Administrativo Disciplinar no âmbito do Poder Executivo 

do Município de Balsa Nova, conforme especifica. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer 

Conjunto nº 03/2023 das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência Social, referente ao Projeto de 

Lei nº 008/2023. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 008/2023, do Executivo 

Municipal, cuja súmula institui o Programa Kit Lanche, voltado aos usuários do 

transporte sanitário da Rede Básica De Saúde no Município de Balsa Nova, na 

forma que especifica. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação da Indicação nº 007/2023, de autoria do Vereador 

Jocemir Favaro com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que 

indicam a necessidade de melhoria no calçamento da Rua Sabina Serra Reiceto, 

na localidade de São Luiz do Purunã, principalmente próximo a Cabanha El 

Comandante. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 008/2023, de autoria do Vereador Jocemir 

Favaro com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam a 

necessidade de instalação de um ponto de ônibus coberto, na esquina da Rua 

Guilherme Bathke com a Rua Stanislau Woicik, na sede do município. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 009/2023, de autoria do Vereador Nélio José Chiquito, que solicita 

que seja enviado ofício ao DER (Departamento de Estradas e Rodagem) 

solicitando estudo para instalação de sinalização semafórica na PR 423, no 

cruzamento que liga o município de Balsa Nova a Campo Largo, na localidade 

de São Caetano. O Vereador Clever comentou que já haviam feito em 2021 por 

meio de requerimento, pedindo ao DER de solução para problema. O Vereador 

Nélio disse que o pedido de semáforo também foi feito por um Vereador de 

Campo Largo, o Vereador Clever reiterou que talvez o semáforo prejudique ainda 

mais a trafegabilidade da via, necessitando de uma solução definitiva, o 

Vereador Nélio disse que tem um projeto de duplicação da PR 423 e que seria 

instalado no referido cruzamento uma travessia elevada, o Vereador Joel 



comentou também que a demanda é antiga, e que com a duplicação da PR 423 

seria a solução para resolver a questão, e que se começar a dar problema pode 

ser que o DER  instale divisória na pista da PR 423, neste caso para acesso aos 

bairros de São Caetano, Bugre, Jardim Serrinha, os veículos teriam que ir até as 

rotatórias próxima, o que poderia ser ainda mais demorado. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o 

Vereador Clever questionou se existe previsão de pagamento de gratificação aos 

funcionários da Escola Especial Zilda Arns, e que seriam poucos funcionários, o 

Vereador Ernani comentou que o pagamento deve ser precedido de Projeto de 

Lei de iniciativa do Executivo e que a Câmara apoiaria tal projeto e que iria entrar 

em contato com os servidores que protocolaram os pedidos de gratificação a fim 

de saber do protocolo com a finalidade de localização dos processos para 

encaminhamentos. O Vereador Nélio prestou suas condolências em nome da 

Câmara de Vereadores ao Vereador Adalton Portela Franco e familiares em 

razão do falecimento de seu genitor, Senhor Lourenço Constantino Portela 

Franco. O Vereador Joel também prestou condolências, lembrando que o 

Senhor Lourenço além de pai do Vereador Adalton, também é pai do ex-vereador 

Adilson Portela Franco, da Simone esposa do Marcos Durau, ex-vice-prefeito, e 

deixou a esposa Vera Maria Cordeiro Franco. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 06 de março de 2023, 

as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a 

presente ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e 

pelos demais Vereadores presentes, contendo uma exposição dos 

acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis. 

 


